

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 88

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta
Provincias, trimestre 7'50 "

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6625 ALICANTE Martes 28 de Junio de 1932

OBRA CLARA Y HORIZONTE LIMPIO

La República en marcha

Al cabo de un año de implantada la República en España han destacado en ella una serie de exégetas y agoreros, cuya misión creen circunscrita a esto: a investigar, por un lado, lo que la República es o ha debido ser; a pronosticar, por otro lado, fieros males. Tales exégetas y agoreros afirman, en síntesis, que la República ha desviado su camino inicial, y que por ello no ha doblado todavía el Cabo de las Tormentas.

¿Desviado el camino inicial? La República fue tratada por un anhelo de legalidad y de libertad. La Monarquía y la dictadura habían apartado al español de la ley y le habían negado los derechos sin los cuales un hombre ni es ni puede considerarse libre. ¿Qué ha hecho a este respecto y en atención a ese anhelo popular la República? Ha dictado una Constitución. Es decir, ha entrado al español en la ley. Ha dictado una Constitución democrática. Es decir, ha escrito en ella los derechos que permiten al hombre ser libre. Ha mantenido vigente la Constitución. Es decir, ha hecho efectiva la libertad humana. El camino inicial, pues, no ha sido desviado. Lo habría sido si, mirando a Rusia, se hubiera establecido una dictadura roja; o si, mirando a Italia, se hubiera impuesto un régimen fascista. El pueblo español, que en 1923, y en 1924, y en 1925, y en 1926, y en 1927, y en 1928, y en 1929, y en 1930, vivía fuera de la ley, sin la ley, hoy vive con ley, dentro de ella, amparado y ennoblecido por ella. El pueblo español, que en 1923, y en 1924, y en 1925, y en 1926, y en 1927, y en 1928, y en 1929, y en 1930, no era libre, hoy lo es. Estas dos conquistas, la República ha hecho más que respetarlas. Las ha consagrado posibilitando su permanencia. ¿Que esto es poco? A quien le parezca poco, que vuelva la vista atrás. Que Alba recuerde el manifiesto de Primo de Rivera; que Unamuno evoque Puertaventura y Hendaya; que Ortega y Gasset piense en las afrentas que sufrió la inteligencia. ¿Que esto es poco? ¿Poco? Preguntádselo a los comunistas rusos o a los fascistas italianos; ellos, que necesitan de un sistema de fuerza para llevar adelante su política, os descubrirán la categoría histórica de un régimen que se cimenta respetando la libertad y la ley. Será poco; pero en ningún país ni en ninguna época se ha hecho más. Si la República no hubiera cumplido otra obra que la señalada, con solo esta obra justificaría ante las conciencias limpias su advenimiento; si los hombres que han gobernado la República no hubieran hecho más que posibilitar esta obra, respetarla y mantenerla, sería ello suficiente para declarar que han sentido, comprendido y cumplido su deber.

El camino inicial no se ha desviado, porque en España prevalecen la ley y la libertad. ¿Que la República vino sin condiciones? No. Vino con condiciones. ¿Cuáles? La de ser una República que, no por las etiquetas o la forma, sino por la esencia viva de sus instituciones fuera un Estado moderno. Una República sin condiciones sería una República sin actividades, y una República sin actividades sería una República sin problemas, y una República sin problemas sería una República muerta. La República vino, por el contrario, con condiciones. Con la condición de dar a España una unidad histórica, espiritual y orgánica, que no tenía; con la condición de mantener la soberanía del Poder civil; con la condición de crear una economía que empezara redistribuyendo la tierra con objeto de que la tierra se eleve a ser lo único que debe ser: un instrumento de producción. La República vino con condiciones. Con la condición de que el español fuera libre y viviese dentro de la ley. Y ya dentro de la ley y libre, pudiera hacer de España lo que está haciendo, a saber: valerse del Parlamento para determinar la obra y realizarla. ¿Que en el Parlamento se ha ido por camino distinto del que inicialmente se emprendió? No. Véase el documento firmado por el Comité revolucionario en diciembre de 1930. Prometió lo que actualmente se hace. Quien votó el 12 de abril de 1931 por la República votó por la obra que realiza esta República de hoy. Léase el decreto que convoca las elecciones para la constitución del Parlamento. En él se habla del Estatuto de Cataluña y de la reforma agraria. Lo que significa que los actuales parlamentarios fueron elegidos para entender en la reforma agraria y en el Estatuto de Cataluña. No se ha ido, por consiguiente, por

otro camino. ¿Se ha ido deprisa? Preguntádselo a los campesinos andaluces; a las multitudes soñadoras, a quienes llevan sus exigencias allí donde llegan sus deseos, y sus deseos, después de un período ominoso, tienen alas que pasan abiertas por encima de todos los horizontes. ¿Se ha ido despacio? Preguntádselo a las fuerzas conservadoras, que también posibilitaron la República, que creen en ella, que la sirven; pero que una tradición cultural y social que no puede raerse ni olvidarse hace temerosas y lentas. No. Ni despacio ni deprisa. Ni entrando en la utopía, ni hundiendo en la claudicación. Ni corriendo ni muriendo. A su paso, con ritmo permanente; suscitando afanes y sirviendo el afán de cada día. Creando intereses con los ideales y dando ideales a los intereses. Lo suficiente para volver la cabeza y poder señalar con orgullo lo hecho, siendo lo hecho garantía y promesa de lo que queda por hacer. ¿Que debió hacerse más? ¿Que debió hacerse menos? Más o menos, lo que estas cantidades comparativas prueban, es que la República debió hacer. Es decir, que la República vino con condiciones. Si no hubiera venido con ellas no valdría el esfuerzo y la alegría de haber venido. Porque venir sin condiciones es venir para no hacer. Y no hacer en política equivale a no existir. Si la República española se hubiese dispuesto a no hacer pensando que en esta inactividad mantendría la alegría fervorosa del 14 de abril de 1931, en este momento pasaría por esta experiencia: por la experiencia de saber que la República era ya un recuerdo. La alegría fervorosa sería ahora lágrimas sobre un cadáver que habría merecido la muerte, porque no habría sabido fecundar su vida.

Digámoslo abiertamente. Mirando a la Francia del 70, y a la Alemania de 1918, y a la Rusia de Kerensky y de Lenin, y a la Italia de Mussolini, y al Portugal de Machado y Costa, y a la Checoslovaquia de Masaryk, y a los nuevos estados republicanos de América, ninguno de estos países en las horas de tránsito de un régimen a otro han realizado su proceso histórico con menos quebrantos y más seguridades; con menos sacrificios y más beneficios; con menos rectificaciones y más creaciones que la República española. Cuando este momento que vive España se pueda señalar desde lejos en el espacio o en el tiempo, se señalará como un ejemplo. No. Ni se torció el rumbo ni hay negruras en el horizonte. La República marcha, y nada ni nadie podrá desviarla ni detenerla. Los hombres del pasado sí el pasado revive en ellos, no son aptos para el futuro. Los hombres sin emoción creadora, sin temperamento constructivo, sin carácter para las grandes empresas históricas, no han de juzgar a los demás por ellos. Ellos no pueden ser la República, si la República ha de crear, ha de construir y ha de afrontar serena y segura, entre los temporales más borrascosos y saludables, aquellas empresas que son la promesa, el derecho y el merecimiento de su existencia.

MARCELINO DOMINGO

Final de fiestas

La comisión de la "fo-guera" de la Plaza 14 de Abril pone un bello final a la fiesta

Ha acordado la comisión de la "fo-guera" de la Plaza Catorce de abril, como final de fiestas y para que también los pobres puedan con regocijo tener un buen recuerdo de los días jubilosos, repartir cien cocidos entre los menesterosos del distrito.

A este efecto el próximo día 29, a las diez de la mañana, se repartirán en el Círculo Republicano radical-socialista de la plaza Catorce de Abril, 100 raciones completas que consistirán cada una en: un kilo de pan, un cuarto de kilo de arroz, un octavo de kilo de carne, y la consiguiente cantidad de garbanzos, tocino, morcilla, etc., para confeccionar un cocido completo.

El acuerdo de esta comisión ha sido muy bien acogido por el vecindario.

Lea usted El Luchador

Los riegos del Segura

Un nuevo zarpazo a los derechos de los regantes

La delicada situación que están atravesando los regadíos de la cuenca del Segura, ha venido a agravarse con un nuevo proyecto patrocinado por la Mancomunidad del Taivilla que como prospera va a dejar irremediablemente de secano toda la vega baja, por la considerable minoraación que ha de producir en los caudales del río.

Recordarán nuestros lectores que con objeto de resolver el problema de abastecimiento de aguas planteado en Cartagena y otros Municipios, se constituyó la Mancomunidad del Taivilla cuyos servicios de suministro hídrico habían de alimentarse de dicho afluente del Segura. Sin duda alguna, quedaban disminuidas ya con este proyecto las posibilidades de riego de aquel, pero como se trataba de atender la sed de varias poblaciones cuyas necesidades urbanas era preciso atender, mal podía invocarse en contrario ningún otro interés que por legítimo e importante que fuera, había de ceder por dictados de humanidad.

Pero estos primeros objetivos se han utilizado de antífaz para disminuir otros de mayor alcance y enorme trascendencia que por muy animados que estén de buenas intenciones han de merecer la más completa hospitalidad por parte de las zonas de riegos del Segura que vienen existiendo hasta la fecha y que, como es sabido, sufren una crisis constante que ha de ser empeorada por cualquier cosa que signifique la minoraación de sus dotaciones. Lo que se pretende, pura y simplemente, es el aprovechamiento para fuerza, agua potable y regadío, de dos metros y medio cúbicos por segundo, queriéndose destinar de los ciento ochenta y ocho mil trescientos metros cúbicos por día que han de distraerse del Segura, cincuenta y ocho mil para la Base Naval de Cartagena y los trece Municipios que constituyen la Mancomunidad, y nada menos que CIENTO TREINTA MIL para Lorca.

A la finalidad primitiva de la Mancomunidad, reducida, como antes apuntamos, al abastecimiento de poblaciones con la utilización de la fuerza producida por los saltos de la cascada, se añade ahora el concepto regadío, tan implícito que no podrá dudarse de la aplicación que piensa darse a la parte más considerable del caudal cuya desviación se pretende. Pero por si la palabra ofreciera alguna duda, basta tener en cuenta que se asigna a Lorca nada más que ciento treinta mil metros cúbicos diarios, cifra que da al suministro un alcance muy distinto del concreto de abastecimiento de la población, para lo que se necesitara, a lo sumo, llegando a la dotación de doscientos litros por habitante y día, ideal en esta clase de servicios, menos de la vigésima parte.

Se trata, pues, de atender una nueva zona de regadío a expensas del Segura, tan notoriamente insuficiente para cubrir las atenciones de su zona geográficamente peculiar, que no creemos en la realidad de tal propósito si no nos constara su certeza en términos que no ofrezcan duda.

De manera que a los mil problemas creados a nuestros regantes, los que más arriesgan en este asunto porque son los últimos en los aprovechamientos, hay que sumar este otro surgido con cierta precipitación y planteado con tal celeridad que la Mancomunidad del Taivilla ha procedido ya a anunciar los oportunos concursos para la contrata de ejecución de las obras, seguramente por que tiene descontento el éxito del proyecto.

¿Que va a hacer la vega baja del Segura? Seguramente toda la parte de la provincia de Alicante, con la capital a la cabeza, se apresurará a hacer presente al Poder Público las catastróficas consecuencias que para ella tendría la realización de los proyectos que denunciamos. Loable es que todas las zonas agrícolas españolas pretendan dar una solución definitiva a los angustiosos efectos de la sequía; pero no se debe vestir a un santo desnudando a otro, ni nadie encontrará beneficioso para la economía nacional ni justo para los intereses afectados, que se busque el enriquecimiento de unas tierras, merced a empobrecer a otras, que se resuelva un problema agravando los que ya existen, que se hunda en la ruina a una comarca de regadíos seculares o que se prive del agua a tierras cuya transformación al cultivo intensivo se ha verificado merced al gigantesco esfuerzo, a la laboriosidad, al amor al trabajo de miles de agricultores.

El río Segura con sus aguas propias y tradicionalmente a él afluidas, no es bastante para mantener en torno normal los regadíos de su cuenca que hoy alimenta a medias. Cuando toda la actual zona del Segura no tiene más remedio que pasar un estiaje con treinta y cuatro millones de metros cúbicos, cuando desde Orihuela para acá queda sin regar el cuarenta por ciento de las tierras, cuando dentro de la provincia de Alicante, apenas si se conocen ya los cultivos de verano y hay que abandonar por falta de agua producciones que representan muchos millones de pesetas, pensar en llevarse del Segura ciento treinta mil metros cúbicos diarios de agua para riegos es querer hundir en la miseria a diecisiete pueblitos de la provincia nuestra, alterando tan profundamente la distribución del Segura que este dejará de dar su nombre a la vega baja.

Esperamos que la voz de Alicante se oír donde debe oírse y que no lleve a consumarse el efecto de este nuevo zarpazo que se piensa dar a un río que es una hila de agua y que, por lo visto, se ha creído el Amazonas.

En el Ateneo

EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS

Emilio Varela, el pintor, está, en esa foto que presenta Angel Custodio en su exposición del Ateneo, copiado, además de físicamente, en espíritu. Claro que la cámara no hace más que captar la imagen que se coloca ante el objetivo, pero está el arte del fotógrafo para animar el desec de arte. Dentro de la cámara, entre la oscuridad del misterio, los gnomos de la inteligencia del operador se aposentaron, y caballeros en el haz de luz que llega del exterior, pudieron salir, hasta llegar a las pupilas de la imagen captada, hundirse en su cerebro y robar algo de su intelecto, aprisionándolo, para siempre, en la gelatina magra y misteriosa. El arte del fotógrafo aliado con el arte del retratado.

Angel Custodio consigue hacer de la máquina fotográfica algo más que un simple utensilio. Es crisol de arte, de bellezas insospechadas, como ese «Contra luz», número 38 del catálogo, magnífico encaje de luces y sombras, de cabalillos de aguas y de pesetas de palmeras. Como esa «Percepción», número 36, esbelta figura femenina envuelta en la mantilla de contraluz y de efectos magníficos fotográficos.

Dos cabezas, ufanas de belleza incomparable. El Tío Sento «Bochas» y «La mare de Sento el Retoreta», esbidos ubérrimos de todos los efectos, maga alquimia de arte y de buen gusto que bastan para aunar una firma hasta regiones sutiles.

Tiene aún fotografías excelentes, vistas con un depurado estilo y con

Lo del concurso de bellezas

Se tiró de la manta...

... y vamos a ver lo que ha conseguido descubrir el señor Guillén Salas, según se proponía, al parecer.

En las bases del concurso para elegir la «Bellea del Poca», claramente se decía—y esto levantó algunas protestas, puesto que se llegó a decir que era la Gestora únicamente quien debía figurar como tal organizadora—que el concurso estaba convocado y organizado por la Comisión Gestora de Fogueras y el señor Guillén Salas, iniciador de la idea.

Así se ha publicado varias veces en «Diario de Alicante» y en EL LUCHADOR. En concreto, que la Comisión Gestora resaltó que la idea era del señor Guillén y que este, con la Gestora, era el organizador. No dice verdad el señor Guillén al asegurar que no se dijo así. El señor Guillén ofreció su iniciativa del concurso a la Gestora porque, evidentemente, él sabía que solo no podía hacer nada, puesto que son las Comisiones de fogueras las que mantienen la fiesta, y como la Gestora es, digámoslo así, la esencia de las citadas Comisiones... El acto del fallo del Jurado no supo o no pudo organizarlo el señor Guillén, a pesar de haberlo ofrecido así en carta, que está archivada en la Gestora, y fue esta quien lo llevó a feliz término.

El señor Guillén leyó una poesía original, en la que decía que en la organización del concurso había intervenido él. Es justo decir que fue el señor Guillén quien consiguió los regalos que los comerciantes dieron para la «Bellea del Poca», así como que fue él quien reclutó las señoritas que acudieron al concurso.

Pero al señor Guillén le molestó que fuese el Presidente de la Gestora quien condujese, del brazo, hasta el coche a la «Bellea del Poca», una vez elegida. Y ya desde aquí, el señor Guillén se levantó con el santo y la limosna, y para vengarse de lo que él creía—equivocadamente, desde luego—corresponderle, con una «noheza» que le destaca perfectamente, reunió a las señoritas, concursantes, excepto a la «Bellea del Poca», e infantilmente, presentó a ellas la dimisión de no sé qué fantástico cargo y las incitó a firmar un documento por el que se comprometían a no asistir a ningún acto oficial, como «Doncellas de Honor» que ya eran, que organizase la Gestora. La Empresa del Principado invitó a la «Bellea» y a sus «Doncellas» a asistir a una representación y

cuando la Gestora rogó a las citadas señoritas se preparasen para esa velada, se encontró con el plante que provocó el señor Guillén, levantado ya en franca rebeldía ante las Comisiones de Fogueras. Motivo del plante: que era él quien debía llevar del brazo a todos partes a la «Bellea» y que como él por su enfermedad no puede salir de noche de casa, vivió con malos ojos que la Gestora aceptase la invitación de la empresa del Principado, porque creyó su fantástica malicia que era un convenio para que él no fuese a esa velada.

Naturalmente, la Gestora le pidió explicaciones y el señor Guillén contestó que para arreglar ese asunto, había redactado unas bases, que conserva la Gestora, en las que exigía se le hiciera a él un homenaje, junto con la «Bellea del Poca», en el Paseo de los Mártires, donde habrían de leerse unas cuartillas en honor del señor Guillén y que se le reconociese tanta generancia, dentro de la Gestora, como a su Presidente. El resto de las famosas bases, haciéndole un señalado favor al señor Guillén, no quiero divulgarlas, aunque la actitud incorrecta del señor Guillén me autoriza perfectamente a ello.

Y basta ya, porque se hace largo esto y es dar una importancia a quien no la tiene. De manera que si se dijo que el concurso lo organizaba la Gestora y el señor Guillén, no había por qué aceptar aquel error de un correspondiente cuando dijo que fue «Diario de Alicante» quien lo hizo. Justo también es decir que «Diario de Alicante», con su altruismo probado, publicó, interviniendo, y reclamando, etc. acerca del concurso. Cierto también que el acto del fallo no hubo designado mantenedor y que si lo hubo de hecho lo fue el señor Alcalde con su hermoso discurso.

La Comisión Gestora, al conocer lo hecho por el señor Guillén acordó protestar por medio de la prensa contra ese señor y, además, ponerle al margen, completamente, de todo acto oficial.

Esto es lo ocurrido y esta es la verdad. Todo cuanto dijo el señor Guillén en su artículo publicado en «Diario de Alicante» el día 9 de Junio es pura fantasía que yo le devuelvo, puesto que era él quien iba solo en busca de la vanidad y popularidad que le hace mucha falta, por lo visto.

J. Ferrandiz Torrempocha.

Los deportes

Ante los mismos problemas

Por ALFONSO R. KUNTZ

Apenas liquidada la campaña futbolística 1931-32, surgen los problemas que plantea la próxima temporada. La Asamblea extraordinaria que se celebró para el examen de las competiciones, no resolvió nada; es decir, no resolvió nada o resolvió demasiado. Su acuerdo único fue el de que todo continuara como hasta el momento, que se siga con los mismos torneos. La Asamblea reglamentaria que habrá de reunirse hacia mediados de Julio se encuentra, pues, con el pie forzado de no introducir novedad alguna.

Suponemos, eso sí, que sin peligrosas innovaciones algo se reformará o ordenará más lógicamente. Bien que se mantengan los actuales sistemas de Liga y de Copa, pero en los campeonatos regionales hay necesidad imprescindible de variar. Consideramos las competiciones regionales como las básicas para el desarrollo de los clubs, cosa bastante distinta que el fomento de la afición, a pesar de que es costumbre confundir ambas. La afición, el público, aumenta y es atraído por los grandes encuentros, por el buen juego; los clubs poderosos se benefician de aquel aumento, pero el desarrollo en futbol exige la multiplicación de equipos, de «actores», para que los «espectadores» puedan en su día quedar satisfechos. Anquilosar el futbol en las normas que convengan solo a los clubs importantes, puede ser una solución cómoda pero nunca una solución completa y definitiva.

Hay necesidad de equipar justamente a las regiones para que puedan progresar. El procedimiento de las mancomunidades puede ser útil a condición de que con él no se atropelle el derecho de los modestos. También, velando por el arraigo de la Copa, se impone un acoplamiento distinto al actual que, al par, vigorice el futbol en aquellas regiones ahora débiles, de vida precaria. ¿Cómo puede justificarse la existencia de Federaciones

con un solo club de primera categoría? ¿Es equitativo que esos clubs varían sin más ni más a la Copa de España, porque no tuvieron rivales en la localidad o en la región? Ni a ellos mismos les conviene. En ese caso están las Federaciones Aragonesas, Extremeñas y la de Castilla-León. ¿Que porvenir les aguarda al Zaragoza, al Valladolid o al Deportivo de don Benito? Si el Zaragoza ingresa en la Mancomunidad con Centro y Sur, podrá ir adelante. ¿Y los otros dos? Nada les resuelve una eliminatoria de Copa, en la que no ganan ni gloria ni provecho. Véase lo ocurrido al club de don Benito, obligado a jugar los dos encuentros en Vigo para compensar los gastos de desplazamiento. ¿Esa vida puede interesarle y a su afición satisfacerle?

Esos y otros casos semejantes son los que deben examinar y resolver los delegados que asistan a la Asamblea próxima.

Parece que está de capa caída el procedimiento de los traspasos. Las sociedades ricas, vamos al decir, que fomentaban las adquisiciones futbolísticas, se van dando cuenta de su error de táctica. No adelantan nada con incorporaciones de elementos extraños, reclutados a golpe de billetes, sin más aglutinante que una soldada excesiva casi siempre. La eficacia de los equipos así constituidos está por demostrar. Es natural eso porque precisan varios años para constituir el espíritu de club, de equipo, factor imprescindible a la moral de los jugadores. La solera social fermenta a su debido tiempo, cuando los equipos se sienten unidos por algo más que los emolumentos percibidos, por otros lazos dignos de cultivar si queremos que no se industrialice demasiado el deporte de hecho muy metalizado.

Se habla llegado, además, a una especie de agencias de negocios de los traspasos. Existe demanda y también oferta. Es posible que más oferta que demanda, aunque realizada de distinto modo. Los clubs con dinero, aparte del escarmiento experimentado por la escasa eficacia de las adquisiciones, van teniendo práctica en la «mercadería». Ya es más difícil meterles gato por liebre. Ahora se lleva a cabo una investigación a fondo sobre las cualidades del sujeto y sus condiciones físicas. Por principio se desconfía, lo previo es desconfiar. ¿Cuanto estos lo ofrecen, por algo será! Varias sociedades han adoptado el régimen de subsistir a expensas de sus «ases», del metálico que puedan sacar a sus jugadores destacados. Esto es lo honrado y lo decente. Pero hay también quien al desprenderse de un elemento nada útil, y a veces perjudicial, quiere sacar buen golpe de pesetas. Si para ello es menester un engaño, un scamouflage, se hace lo necesario.

La experiencia y las protestas de los socios propios, van acabando con esa conducta de algunas directivas. Por esto año los traspasos serán cortos en número y sin resonancia. Así se ha dicho por parte de quien, como el secretario técnico de Madrid, era uno de los que más intervención tenían en esto de los traspasos.

Nuevo interventor de la Fábrica de Tabacos

Don Nazario Martínez Limorte, ha sido nombrado Interventor de nuestra Fábrica de Tabacos.

Inteligente, activo, amante de los estudios que conciernen con la industria tabaquera, en los que se ha especializado, llegando a ser un verdadero técnico en esos problemas, don Nazario Martínez Limorte, con cuya amistad nos honramos desde hace muchos años, resulta el funcionario que reúne las condiciones necesarias para poder desempeñar el cargo con que hoy la Dirección de la Compañía, premia sus constantes desvelos y sus largos años interesándose por las cuestiones atinentes a la importantísima explotación nacional.

Muy sinceramente felicitamos al señor Martínez Limorte, deseándole todo género de aciertos en el nuevo puesto que desempeña.

especie de agencias de negocios de los traspasos. Existe demanda y también oferta. Es posible que más oferta que demanda, aunque realizada de distinto modo. Los clubs con dinero, aparte del escarmiento experimentado por la escasa eficacia de las adquisiciones, van teniendo práctica en la «mercadería». Ya es más difícil meterles gato por liebre. Ahora se lleva a cabo una investigación a fondo sobre las cualidades del sujeto y sus condiciones físicas. Por principio se desconfía, lo previo es desconfiar. ¿Cuanto estos lo ofrecen, por algo será! Varias sociedades han adoptado el régimen de subsistir a expensas de sus «ases», del metálico que puedan sacar a sus jugadores destacados. Esto es lo honrado y lo decente. Pero hay también quien al desprenderse de un elemento nada útil, y a veces perjudicial, quiere sacar buen golpe de pesetas. Si para ello es menester un engaño, un scamouflage, se hace lo necesario.

La experiencia y las protestas de los socios propios, van acabando con esa conducta de algunas directivas. Por esto año los traspasos serán cortos en número y sin resonancia. Así se ha dicho por parte de quien, como el secretario técnico de Madrid, era uno de los que más intervención tenían en esto de los traspasos.

En la transgresión de las leyes normales por las cuales se debía regir el fútbol alguna culpa tiene la Prensa. El prurito de sensacionalidad, de trascendencia, ha hecho y hace mucho daño. A casi todo le da una importancia de que carece y nos ocupamos de detalles y sucesos mínimos, que en otra cualquier sección sería el público el primero en rechazarlos a pesar de su afición al cotilleo.

Hay en esto varios males. Acaso el principal sea estragar a las multitudes y dar origen a reacciones contrarias al deporte. Nos surge esto a la lectura de una admirable crónica del maestro Zozaya, recogiendo manifestaciones de unos vasos que se le han dirigido en queja del empleo inmotivado de ditramonos. Se sacan las cosas de quicio con mucha frecuencia y sin necesidad, contribuyendo a endiosar a muchachos que luego serán unos perfectos majaderos por ese incienso que les ha nublado. Con la exhibición y publicación de contratos, cantidades, lo que dice Fulanito y los propósitos de Mengano, se dificultan las gestiones de los Clubs en grado sumo y no se gana mucho prestigio.

Un poco de ecuanimidad y no malgastar tiempo y espacio en cuestiones baladías, convendría a todos. A Prensa, a Clubs, a jugadores y al público, que, en definitiva, es el que juzga a todos.

ALFONSO R. KUNTZ
(Prohibida la reproducción).

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY

Máxima a la sombra	39'4
Mínima durante la noche	18'6
Humedad relativa	42

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna. Laboratorio de análisis clínicos. Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los Domingos. San FERNANDO 46.—ALICANTE

Baños de Busot

Temporada de verano

Gran Hotel Miramar

Pensión desde 14 Ptas.

Chalets y casas completamente amuebladas a precios reducidos

De Villajoyosa

El día 23 del presente mes falleció en Valencia, la bella y distinguida señorita Amparo Urríos Moret, hija única de nuestro buen amigo don Jesús Urríos y de doña Amparo Moret.

La noticia, propagada con rapidez, hizo llenar de lágrimas los ojos de todos los vecinos de Villajoyosa, pues Amparito—como cariñosamente se la llamaba—era idolatrada por cuantos tuvieron la suerte de tratarla.

Y el pueblo, este pueblo, agradecido, acudió en masa a recibir los restos mortales de la niña buena que había de recibir sepultura en el panteón de sus mayores.

El día 24, Villajoyosa despertó apenado y lloroso, y en manifestación de dolor desfiló ante el cadáver, instalado en la mansión de su tío don Ricardo Urríos. Era conmovedor el espectáculo, hombres de pueblo, viejos marinos, curtidors en los peligros, bebaban llorando las manos que tantas veces dejaron caer el secreto socorro.

El día 25 se celebró el entierro, a Villajoyosa se agregaron Silla, Finestrat, Orcheta, Rellén y Benidorm. Una multitud, silenciosa y triste, seguía los restos de la extinta y un sollozo general despidió para siempre los restos mortales de la madreita buena, de la virtuosa Amparito, cuyo recuerdo vivirá eternamente entre nosotros.

A sus inconsolables padres, para cuya pena no existe lento, y a sus tíos doña Francisca, don Ricardo y don Miguel, hacemos presente el dolor que nos embarga y enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Dr. Barrueco

Profesor del Instituto RUBIO Enfermedades de la garganta, nariz y oídos MENENGE NUÑEZ, 36 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Un soldado ahogado en el mar

Valencia, (teléfono). — Joaquín Donate Martínez, cabo del regimiento número 7 de infantería, fué con varios amigos a tomar el baño en la playa de la Malvarrosa.

Sufrió un accidente de náusea, acudiendo en su auxilio sus compañeros, que le extrajeron del mar casi asfixiado.

Trasladado a la posta sanitaria, establecida en «Las Arenas», varios facultativos utilizaron la nueva máquina municipal a base de oxígeno para conseguir la respiración del asfixiado, la que obtuvieron después de impropios trabajos, dada la gravedad del enfermo.

Conducido el Joaquín Donate al Hospital militar, falleció a las dos horas de su ingreso.

Por haber quebrantado una condena

Barcelona, (teléfono). — Procedente de Mallorca, y cotodiado por la policía. Llegó ayer mañana el comunista polaco Gramboski.

Estuvo una larga temporada en Barcelona, de donde fué expulsado por indeseable.

Después trató de volver a España, usando el nombre de Heriberto Quiñones.

En vista de haber quebrantado su condena de expulsión ingresó en la Cárcel Modelo a disposición de la autoridad gubernativa.

El «legionario» sigue haciendo de las suyas

Sevilla, (teléfono). — La policía encontró en una taberna del barrio de la Gavilla a Eduardo Jiménez, apodado «El Legionario», individuo tristemente célebre.

Hace tiempo «El Legionario» asedió a una estancueta.

El tribunal lo declaró irresponsable, y el encartado fué recluido en el Manicomio de Miraflores, de donde se ha evadido varias veces.

Al presentarse los agentes, «El Legionario» les hizo frente, disparando una pistola.

La policía repelió la agresión, hiriéndolo grave en la cara.

También están heridos graves los agentes don Germán Pérez y don Julio Prieto, y leve don Antonio Pidalgo.

Pierde una mano en el engranaje de una noria

Valencia, (teléfono). — Ingresó en el Hospital el niño Antonio Verdú Pons, de seis años, avecinado en Olliva, que sufría una herida contusa irregular de forma cetrillada en la región occipital derecha, amputación traumática de la mano izquierda con atricción de tejidos blandos del antebrazo del mismo lado y shock traumático, a causa de haberse pillado el engranaje de una noria.

Choque de vehículo

Valencia, (teléfono). — Ayer por la tarde salió de la calle de la Paz a la plaza de la Región Valenciana el auto propiedad del comerciante don Amadeo Burdeos Daroca, y a una señal de guardia de la circulación quedó parado el coche para dejar paso a los que cruzaban dicha vía.

En esta situación se precipitó sobre el auto del señor Burdeos el autobús de servicio público entre Valencia y Malvarrosa, arrancándole al primero el guardabarros y la capota, cuyos daños fueron denunciados al juzgado de guardia.

Una niña atropellada por un autobús

Valencia, (teléfono). — Esta mañana, iba acompañada de su madre por la calle del Maestro Aguilar la niña de cinco años Carmen Rivera, cuando de improviso se separó la niña de su madre con intención de ganar la acera opuesta, y en aquel preciso instante un autobús de servicio público, que marchaba en dirección a la Puente de San Luis, la atropelló, sin que nadie pudiera evitarlo.

Trasladada la pobre criatura a la casa de Socorro de Ruzafa, ingresó ya cadáver a causa de las graves heridas recibidas en la cabeza.

El juzgado de guardia instruyó diligencias.



Representación en Alicante

Vañó, Sánchez y Cremades, Castaños, 14

Instalaciones completas para Bar, Catés y Fabricación de Gaseosas Manuel Alberca M. Núñez, 33, Teln. 1779 ALICANTE

CAFETERAS EXPRESS SNIDER Y PAVONI. — MOLINOS HOBART PARA PUERIZAR CAFE. — BALANZAS TOLEDO. — CORTADORAS DE FIAMBRES. — FILTROS DE PAPEL PARA EL CAFE EXPRESS. — SIERRAS DE MIMBRE BLANCO Y JUNCO ADORNADOS DE ESMALTE. — COLORES VARIADOS. — PLEGABLES DE HAYA, MIMBRE Y JUNCO. — VELLADORES Y MESAS DE MARMOL. — SATURADORAS DE VARIOS MODELOS. — INSTALACIONES RAPIDAS. — MATERIAL INMORABLE. — GARANTIZADOS TODOS LOS UTENSILIOS, MAQUINAS

Interventores del Estado en ferrocarriles

PROXIMA CONVOCATORIA. — SUELDO DE ENTRADA 4.000 Ptas. Y DIETAS. — SE EXIGE TITULO. — EDAD DE 18 a 35 AÑOS. — PREPARACION POR DON JUAN RODRIGO ZARAGOZA. — OFICIAL 1.º, DIRECTOR D EL ACADEMIA RODRIGO. — MAYOR, 28.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

No se ponen de acuerdo en cuanto al oro del «Egipto»

UN AVION HOLANDES, CAE EN VUELTO EN LLAMAS Amsterdam, (teléfono). — Noticias recibidas de Maestrich dan cuenta de que un avión militar, participante en una demostración aeronáutica detrás del aeródromo de Yaals, se ha incendiado y ha caído envuelto en llamas.

Los dos ocupantes, un oficial y un sub-oficial, han perecido carbonizados.

GRAVES INUNDACIONES EN RUMANIA Bucarest, (teléfono). — Las persistentes lluvias han ocasionado en numerosas regiones inundaciones que revisten caracteres de catástrofe.

Las ciudades más perjudicadas son Barlad, Campiuna, Bacau, Buhusi y Jassy.

En estas villas las casas han sido invadidas por las aguas, y la población ha tenido que evacuar sus viviendas.

El tráfico ferroviario ha sido interrumpido en varios lugares.

Hasta el momento, se cuentan las víctimas en una decena. Las pérdidas son considerables.

PEREGRINOS IRLANDESES HERIDOS EN UN ACCIDENTE Dublin, (radio). — Un autocar conduciendo peregrinos asistentes al congreso eucarístico que se celebra en Dublin, ha caído de un puente en Leixlip, a 12 kilómetros de Dublin.

La mayor parte de los viajeros han caído al río Liffey. Tres de ellos se encuentran en estado desesperado.

EL ANIVERSARIO DE HOCHÉ Versailles, (teléfono). — Se ha celebrado en esta capital el aniversario de Hoché.

Ante el monumento que se ha visto muy engalanado, han desfilado las tropas de guarnición en la plaza.

LA REINA DE BELGICA EN PARIS París, (teléfono). — La reina de Bélgica Elisabeth, que actualmente se encuentra en París, ha asistido acompañada del presidente de la República francesa, Mr. Albert Lebrun, a un recital que consagró a Chopin, ha dado el gran pianista Paderewski.

EL VOTO PARA LAS VIUDAS DE GUERRA París, (teléfono). — La Confederación Nacional de antiguos combatientes y víctimas de guerra, ha comunicado la siguiente nota:

La Confederación Nacional de antiguos combatientes y víctimas de guerra, en el momento en que el Senado se va a pronunciar por el derecho del voto electoral femenino, hacen manifiesto el imperativo deseo de sus 3.500.000 miembros, pidiendo se extienda este derecho a las viudas de guerra.

DESCUBRIMIENTO DE PINTURAS MURALES DEL SIGLO XII Bordeos, (teléfono). — Durante los trabajos de restauración de la iglesia de Andernos (Girona), se abrió una brecha en uno de los muros.

M. Ducaenes Duval, archivero honorario de la villa de Bordeaux, que señaló la existencia de este pasaje, ha comprobado la de estas pinturas murales, que al parecer datan del siglo XII, época en que fué edificada la iglesia.

SIN NOTICIAS DE LOS TRES COMPAÑEROS DEL OFICIAL MUERTO DE SED EN IRAK París, (teléfono). — Un oficial francés murió hace escasos días, de sed en el desierto de Irak. Este misterioso drama se desarrolló de la siguiente manera:

Los oficiales franceses de las tropas de Siria partieron de Damas, a mitad de la semana última, para llegar a Bagdad, atravesando el desierto en automóvil. Las autoridades militares, inquietas por no haber recibido informes de haber llegado la misión a Bagdad, enviaron en s ubusca varios equipos aéreos. Entonces es cuando el automóvil fué descubierto abandonado en medio de la inmensidad de la arena. No muy lejos del coche fué hallado el cadáver de uno de los oficiales. El malogrado oficial, aturdido por el sol y extenuado de fatiga escribió unas notas, que únicamente decían: «Muero de sed».

Se supone que los otros tres miembros de la misión partieron a pie para hallar un lugar seguro, dejando al infortunado compañero la guarda del coche.

EL «AFFAIRE» DE LA BANCA DE MILAN Milán, (teléfono). — Ha terminado el proceso seguido por el escrofo de la Banca de Milán, que en diciembre último se declaró en quiebra dejando un pasivo de cincuenta y tres millones de liras.

El tribunal ha condenado al principal acusado, Juan Manzoni, a 19 años de prisión, por bancarrota fraudulenta; sus dos hijos Laurent y Ernest, a trece y once años de prisión, respectivamente; su yerno, Pierre Pianconni, a diez años; su mujer, Anne Tradedella, a tres años; y su hermano, Hercule Manzoni, a dos años.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Se han tratado diferentes asuntos de trámite

Madrid, (teléfono). — A las once y cuarenta y cinco de la mañana ha dado comienzo el Consejo de ministros que ha durado hasta la una y media de la tarde.

A la salida de los ministros, los periodistas interrogaron al señor Azafia acerca de si se había adoptado alguna determinación contra algún general a lo que Azafia respondió: «Yo no tomo medidas contra los generales».

Insistieron los reporteros, preguntándole si se había tomado resolución contra el general Goded y Azafia contestó: «No».

El ilustre ministro de Agricultura don Marcelino Domingo se encargó de facilitar a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

Presidencia. — Se aprobó el nombramiento de una comisión que estudie la situación en la comarca de Cabre-

ra (León). Hacienda. — Reglamento de derechos reales. Suplemento de créditos para sueldos a los empleados de Prisiones.

Marina. — Decreto aprobando el reglamento para la provisión de destinos del personal del Cuerpo de la Armada.

Decreto admitiendo la dimisión del delegado del Estado en la Compañía Transmediterránea, don Leonardo Martín Echeverría.

Propuesta del mando de la Jefatura de Estado Mayor de la base naval de Cádiz, a favor del capitán de navío Fernando Delgado.

Propuesta de ascensos de teniente de Intendencia a favor de oficiales alumnos aprobados en el examen de fin de carrera.

Obras Públicas. — Varios expedientes de escasa importancia.

La situación de Chile Santiago de Chile, (cable). — Ha sido desmentido el rumor circulado afirmando que la Junta provisional de gobierno había presentado su dimisión.

Incendio durante un velatorio Murcia, (teléfono). — Esta madrugada se registró un conato de incendio en el piso bajo de la casa número 33 de la calle de la Erreñera, en el que hay instalada una agencia de encargos.

La trágica circunstancia de haber en dicha casa una persona de cuerpo presente, hizo que los vecinos que habían acudido al tener noticia de la defunción, notaran cierto olor a humo, y al bajar del piso a la tienda pudieron comprobar que uno de los paquetes estaba ardiendo.

Rápidamente se procedió por ellos mismos a sacarlos a la calle, para evitar que el fuego se contagiara al inmueble, lo que no pudo lograrse totalmente por muy pronto que se hizo.

Al mismo tiempo se avisó a los bomberos, los cuales acudieron prontamente y sofocaron en pocos minutos el conato de incendio.

Al pretender apagar uno de los paquetes encendidos, sufrió quemaduras en la planta del pie izquierdo la joven Josefa Castillo Iniesta, de 18 años.

Se supone que éste fué debido a que una colilla o cerilla arrojada por alguno de los visitantes prendió en algún paquete de los que había amontonados en la dependencia de la agencia de encargos.

Choque de trenes Lugo, (teléfono). — A las seis de la madrugada en la línea férrea de Lugo-Coruña, a seis kilómetros de la estación de Lugo, en una curva, han chocado el mixto 435 contra el mercancías 1.406.

A consecuencia del accidente han resultado un muerto y catorce heridos de gravedad.

Por el ferrocarril Zamora-Coruña Zamora, (teléfono). — En la Diputación Provincial se ha reunido el comité del ferrocarril Zamora-Coruña, leyéndose las conclusiones aprobadas en la reunión del día 24.

Se acordó telegrafiar a los diputados zamoranos que apoyen en el Parlamento dicho acuerdo, declarándose el ferrocarril, de utilidad nacional, pasando al grupo A.

Caso de no ser atendidas las aspiraciones de Galicia y de Zamora, se celebrará una nueva asamblea en Orense, para adoptar acuerdos radicales encaminados a la continuación de las obras.

Se hace presente que en caso de prosperar el pensamiento de Prieto, quedarán en paro forzoso doce mil obreros.

CRIMEN POR CELOS Villery, (teléfono). — En esta población, cercana a Lyon, M. Jean Cochard, ha matado de un disparo de revolver a su mujer, por tener ésta entablada la demanda de divorcio.

ROBO EN UNA JOYERIA Toulon, (teléfono). — Varios sujetos han robado algunos centenares de miles de francos, en alhajas, de una joyería de la Plaza de Victor Hugo.

EL TIPO DE DESCUENTO Bucarest, (teléfono). — El Banco Nacional de Hungría reducirá, a partir del primero de julio, su tipo de descuento del 6 al 5 por 100.

SE BATE UN RECORD MUNDIAL DEPORTIVO Helsingsfors, (teléfono). — En Abo Finlandia, Matti Jarvinetn, ha lanzado la jabalina a 74 metros 04 cm., batiendo el record mundial.

LA INTERNACIONALIZACIÓN DE LA AERONAUTICA CIVIL Génova, (teléfono). — El sub-comité constituido en la última reunión por la Comisión aérea de la Conferencia del Desarme, para examinar los diferentes proyectos relativos a la internacionalización de la aeronáutica civil, se ha reunido bajo la pres-

Un detenido que lleva una pistola en el braguero

Barcelona.—Procedente de Valencia, donde fué detenido por la policía, ha llegado, conducido por dos agentes, el súbdito francés Pascual Frisco, el cual ingresó inmediatamente en la cárcel.

Su detención ha sido realizada por haberlo solicitado así las autoridades francesas, pues está acusado de ser coautor del asesinato y robo de tres agentes de policía en Marsella, y de un asalto a una estafeta de correos de aquella población.

Al llegar aquí fué cacheado, y en un braguero que llevaba se le encontró muy bien disimulada, una pistola. También se le encontraron seis cap-sulas para la misma en un tubo de dentífrico.

Ha manifestado que sabía que si lo cogían no tendría salvación, y que como en ese caso no esperaba nada de la vida, pues en su país lo guillotinarán, llevaba la pistola y las capsulas preparadas para suicidarse en el caso de que no pudiera escaparse de la cárcel.

Su extradición se efectuará el día 2 del próximo julio.

Una agresión injustificada

Murcia, (teléfono). — A requerimiento de José García Sánchez, ha sido detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia, por los guardias de Seguridad Lorenzo Abenza Pujante, por tratar de agredir, sin motivo alguno, con un cuchillo, al denunciante cuando éste iba para su domicilio.

El detenido ingresó en los calabozos de Seguridad.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.

COMPRAD UNICAMENTE



76 plazas Auxiliares Agricultura

EDAD DESDE LOS 16 AÑOS. — NO SE EXIGE TITULO. — SE ADMITEN SENORITAS. — SUELDO ENTRADA 2.500 PESETAS. — PUBLICACION PROGRAMA «GACETA» SOLO CONSTA 30 TEMAS. — INSTANCIAS PREPARACION: ACADEMIA RODRIGO. — MAYOR, 28 HASTA 30 DE JULIO

Hotel de Primer Orden

a 15 metros del Boulevard Seguin R. C. Orán 9228 Restaurant independiente del Hotel Telefono 2560 Baños-Duchas J. SERRA PROPIETARIO 6, Rue René Estienne, 6 ORAN —Al centro de la Vi la. Habitaciones a precios reducidos

ABANICOS

Inmenso y variado surtido. — Ultimas creaciones. — Abanicos Marinette Sucesora de A. B. Solbes CASA TONICO PI Y MARGALL, 8

Café Colón

Los mejores helados.—Gran orquesta.—Aperitivos.—Café exprés.—Chocolates.—Meriendas Proprietarios BODEGAS «COLON» Concesionarios de los vinos de mesa «CASTELL DEL REMEY» y FEDERICO PATERNINA, S. A.—JEREZ QUINA «FONTAN» Avenida de Zorrilla, 12-Teléfono, 2041 ALICANTE

La economía española

Signo de confianza

Renace por momentos la confianza. El dinero sale de los escondites en que le metieron espíritus apocados y se reintegra a la corriente circulatoria. Disminuye el atesoramiento nacional y vuelven los capitales asustadizos que huyeron buscando refugios más tranquilos, refugios que hoy no puede ofrecer el desarticulado panorama de las finanzas internacionales. España merece más seguridad al dinero trágicamente vagabundo que no gozó un momento de alivio desde que se expatrió, víctima de la crisis mundial y de las inestabilidades monetarias en unos países y en otros, de la acumulación agobiadora de numerario.

Vuelve ahora a España. Le ha convenido esa vueltecita por el exterior para apreciar mejor las favorables circunstancias que se presentan para nuestra normalización completa. Véase como baja la cifra de los billetes circulantes, que en el último balance semanal del Banco de España se evaluó en 4.808 millones de pesetas contra 4.874 en 11 de Junio. Desde la implantación de la República, aquella es la menor cantidad de billetes en el mercado. Vale la pena de registrarla y llamar la atención acerca del hecho, previsto de su aumento próximo por las obligaciones de final del semestre, con motivo del descuento y pago de dividendos, intereses y amortizaciones propios de dicha época. Pero ese aumento circunstancial no puede confundirse con eso mayor confianza que, complacidos, apuntamos.

Regulación de la economía

No son sinceras las manifestaciones que contra los propósitos de orientar y dirigir la economía española se hacen desde distintos sectores más o menos interesados. La libertad que se propugna no rechaza la intervención del Estado en socorro de la industria y de la producción con aportaciones de que hay abundantes ejemplos. Se admite, pues, esas contribuciones estatales y se reclama el auxilio del Gobierno hoy para este grupo, mañana para aquél, en intervenciones parciales que carecen de la necesaria coordinación que las hiciera eficaces.

Un plan conjunto, una visión amplia no puede perjudicar ninguna actividad. Antes al contrario, si se regula la producción con vistas al consumo interior y a la capacidad exportadora de aquellos artículos que sostengan ventajosamente, por su calidad y precio, la concurrencia extranjera. Seguir con la anarquía actual en que cada uno siembra y fabrica lo que quiere, sin saber si luego ha de tener salida lo recolectado o elaborado, no significaría más que agravar situaciones del mercado insostenibles para determinados productos.

Por otra parte una elemental norma de equidad es la de garantizar que si se busca el dinero del Estado no sea para administrarlo libre y particularmente, en provecho privado y sin ningún beneficio común para el contribuyente cuando no ocasionando sensibles perjuicios a otras ramas de la producción y del comercio muy dignos también de estimular y proteger.

AUTOMOVILISMO

Gran prueba de regularidad
«VUELTA A LA AITANA»
PRIMER PREMIO.—Marqués de Eceñarro sobre coche BUICK 8 CILINDROS.
TERCER PREMIO.—Don Ildefonso Tristán sobre coche OPEL 4 CILINDROS.
Concesionario de estas marcas
JOSE LUIS CURT

Plaza de Séneca, 21 ALICANTE Teléfono, 1217

Plaza de Toros de Alicante

Empresa BENACANTIL

Miércoles 29 (Festividad de San Pedro)

Se lidiarán SEIS escogidos toros de la acreditada ganadería de don Antonio Pérez Tabernero, de Salamanca, con divisa azul y encarnada por los afamados diestros

BARRERA : — : ORTEGA
y EL ESTUDIANTE

PRECIOS

SOMBRA: Entrada general, 9 pesetas. Entrada Especial para niño soldados, 4 idem.
SOL: Entrada general, 6 pesetas. Entrada Especial para niños y soldados, 3 idem.

Destinos militares

En el «Diario de Guerra» se han publicado los siguientes que afectan a Alicante:

El subteniente don Pedro Tuero Giménez, del Regimiento de Infantería número 4, ha sido destinado al número 13.

Al citado Regimiento número 4 han sido destinados los siguientes brigad: Don Juan Piaras Reus del número 27.

Don Alfonso Vegara Vegara, del batallón de montaña número 5.

Don Francisco Verdú López, del Colegio de Huérfanos de la Guerra.

Don Juan Costa Tur, del batallón de montaña número 5.

Don Juan García Torres, del regimiento número 30.

Don Salvador Balsobre López, de la sexta brigada.

Don José Barrios Calles, del regimiento número 3.

Don José Pedraza Ortiz, de la Escuela Central de Gimnasia.

Una Guía de Alicante

Editada por el funcionario municipal señor Company, se ha publicado una Guía de nuestra población que contiene interesantes datos muy útiles tanto para el forastero como para el vecino de Alicante.

Forma un pequeño tomo de bolsillo que ha de ser muy buscado.

Sucesos

La portera de la casa Gomis

Francisco González, con domicilio en la casa número 7 de la Avenida de Soto, ha denunciado que sus hijas Rafaela y Rosa, de 16 y 14 años respectivamente, han sido maltratadas de palabra y obra y amenazadas por María Hurtado Cuillas, de 25 años de edad, soltera y habitante en la casa de Gomis, en la Avenida del Doctor Soto, de la que es portera.

María y su hermano han sido denunciados varias veces por los mismos motivos.

Prensa Gráfica

Entre sus numerosas ilustraciones y notas de gran actualidad «Mundo Gráfico» de esta semana publica dos interesantísimos y sensacionales reportajes:

«El doctor Albiñana confinado en las Jurdas» y «Memorias de un deportado».

Entre las notas de actualidad figura la ilustración gráfica del Congreso Eucarístico de Dublín.

Lea usted siempre «Mundo Gráfico», la revista ilustrada más popular de toda España. 30 céntimos.

Movimiento del Puerto

Buque entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Ajax, holandés, de Cartagena, con descarga de Rotterdam y Amsterdam.

G. G. Laferriere, francés, de Marsella, con pasajeros.

DESPACHADOS

Ajax, holandés, para San Felu de Guixols, con carga general para Rotterdam y Amsterdam.

Vicente La Roda, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villasanjurjo, con carga general y pasaje.

Afnia, noruego, para Valencia, en lastre.

G. G. Laferriere, francés, para Orán, con pasajeros.

EN EL CENTRAL CINEMA

Propaganda cultural argentina

El jueves 30 a las 7 y media de la tarde, en el Central Cinema, el Consulado de la República Argentina ofrecerá una exhibición del film de propaganda cultural argentina titulado «La Argentina en el trabajo». Durante la proyección habrá una audición de canto o música típica argentina.

La entrada es por invitación. Las personas que no las reciban directamente y deseen asistir, pueden solicitarlas en la Cancillería del Consulado Argentino (Paseo Gadea 7), de 9 a 12.

Hotel «El As»

Gran confort. Calefacción. Baño. Timbres. Ascensor. Viajeros estable, pensión completa desde 850 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalía de Castro, 28 y 30, (Antes Infantías) : Teléfono, 12741 MADRID

Dirigido por su propietario: ANTONIO CANTO ESCODA

Últimos días

Como la comisión encargada de liquidar las existencias del comercio «El Capricho», Mayor 5 quiere a todo trance terminar el día 30 del presente mes, ha rebajado los precios de todos los artículos hasta el extremo de vender los sombreros de señora a 2 pias. uno y a todos cuantos artículos quedan existentes, como carteras, sombrillas, paraguas y confecciones de señora y niño, ha hecho una baja tan considerable que es segura su venta para todo el que visite esta casa antes de dicho día 30.

Lea usted El Luchador

TOROS Y TOREROS

Ante la clásica corrida de San Pedro

Cuando el entusiasmo. Se apresta el aficionado inteligente a adquirir su localidad. De los pueblos de la provincia y hasta de fuera de ella, la demanda de billetes es cada vez mayor. La taquilla abierta al público en el Hotel Samper, por su gran despacho de localidades, semeja en estos días de la víspera, que estamos ya en el clásico de San Pedro. Ayer la recaudación fué lucidísima. Y el público aprieta en las localidades de preferencia. Y para eso que las empresas navieras que hacen el servicio entre Argelia y Alicante, han originado un gran quebranto admitiendo el pasaje en Orán y Argel con la engañosa promesa de que habría barco para partir de este puerto después de la corrida de San Pedro, cuando lo cierto es que, el que no quiera perder el billete de vuelta, ha de salir hoy mismo de Alicante. Esto, restará algún público. Precisamente de ese que ocupa la localidad de preferencia. Sin embargo, tenemos presunción de que la entrada de mañana será grande. Como corresponde a lo tradicional de la corrida y al magno cartel que ha sabido organizar la Empresa Benacantil.

De Valencia, Murcia, Cartagena y Albacete, se disponen a venir mañana a la corrida de San Pedro, castizos aficionados que saben apreciar la magnificencia del cartel.

Escrupuloso y justamente acreditado ganadero salmantino Pérez de San Fernando, ha enviado, para sustituir al toro 91 jugado en la corrida sarjuanera, un magnífico ejemplar, negro listón, señalado con el número 99 y admirablemente colocado de defensas, que responde por «Resbaloso». Este, con el señalado con el número 7 y llamado «Figonero», son los dos toros de más bonita lámina que hemos visto de algún tiempo a esta parte.

Ayer y hoy han estado abiertos al público los terradillos de los corrales, donde el aficionado que ha acudido allí ha podido apreciar con detenimiento la excelente lámina de este ganado.

Don Antonio Pérez de San Fernando ha puesto gran cuidado en la corrida alicantina, porque siente gran predilección por nuestra plaza, ya que en ella se jugó su primera corrida de toros, en épocas del empresario Albalat y en la que toreaban Manolete y Bienvenida. Por cierto, que este último cortó la oreja de uno de sus toros, cuya cabeza figura como trofeo en el despacho del señor Pérez de San Fernando.



Vicente Barrera

Figura como primero en la terna de mañana. Y lo es en el escalafón de la torería andante.

Vicente Barrera como el inolvidable José en otros tiempos, es el torero del éxito por descontento. Seguro de sí mismo, con su alegría, voluntad y dominio, triunfa siempre. Y obliga a apretarse los machos al torero que con él alterne. Porque su alegría es contagiosa: anima y enciende.

Torero sabio y consciente, para Barrera no hay inconvenientes ni problemas con los astados.

Con la gracia de su inspiración, su voluntad perenne y el dominio que tiene con la muleta, da siempre la impresión de gran figura y define una personalidad inconfundible. Así con la luminosidad de su arte

Los conflictos sociales en la provincia La huelga de metalúrgicos de Alcoy

Satisfactoriamente para ambas partes ha sido solucionado este conflicto que desde hace tres meses venía desarrollándose en la ciudad del Serpis.

Según nos comunica el gobernador, ha quedado definitivamente resuelto, señalando la destacada intervención del delegado provincial del Trabajo don José Papi.

Una huelga en Elche Ha manifestado el gobernador civil que en Elche se había declarado un nuevo conflicto. Los obreros de

es como ha logrado rendir la plaza de Madrid, donde las severidades de sus primeras actuaciones se han volatilizado y rabia ahora la afición madrileña para batir palmas al valenciano: el torero cuyos triunfos—mostría aparte—presagió yo, la vez primera que le vi torear en Orihuela, cuando era un novillero incipiente y cuando me cupo el honor de que me brindase la muerte del segundo toro, al que supo cortar, mercedamente, las dos orejas y el rabo.



Domingo Ortega

Viene dispuesto mañana, según nos dicen, a desagrar al público alicantino, de su mediocre actuación en la corrida de San Juan. Y si se lo propone, a fé que ha de lograrlo.

No es el paleta de Borox de los que se dejan pisar el terreno. Para nosotros no ha de ser novedad tampoco el verle triunfar, ya que hogafío nos cupo la suerte de presenciar su clamoroso éxito en el mano a mano con Bienvenida, verificado recientemente en el plaza de Madrid.

Ya lo dijimos en su día: aquella memorable tarde Domingo Ortega fué un ejemplo de torero excepcional y formidable estoqueador. Su triunfo le situó a la cúspide de los toreros contemporáneos. Y solo Barrera, por su dominio, aunque con distinto estilo, es capaz de disputarle ese sitio preeminente. Por eso reputamos de corrida de la máxima atracción la de mañana.



El Estudiante

Al lado de esas dos figuras del torero, como lo son Barrera y Ortega, sabrá mañana Luis Gómez «El Estudiante», sentar cátedra de torero de empaque.

En la «Universidad» de Valencia, donde fué doctorado el 20 de marzo último, dejó un grato sabor de torero y con todos los honores le fueron concedidas las orejas y el rabo del toro de su alternativa.

Posteriormente, ha torreado varias corridas en la misma plaza y siempre ha salido triunfador. Y es que Luis Gómez es torero pundonoroso y tan enterado de la profesión como el más antiguo. Su carrera comenzó triunfalmente y por ello su nombre en la terna de matadores del cartel de mañana, ha sido acogido con singular simpatía por la afición alicantina.

Aquí donde no se le conoce, se espera de él, en esta corrida de San Pedro, que dé cuanto sepa y pueda. Materia prima la tiene: toros de Pérez de San Fernando. Y para acicate, esas dos figuras que se llaman Vicente Barrera y Domingo Ortega.

¿Nos divertiremos mañana?... Yo creo que sí. ¡¡¡Eeeeh... a la plaza!!!

EL DE TANDA

DE RAFAL Por los toros de la verdad

«El Día» del pasado miércoles 22 del corriente, inserta una información titulada «El Alcalde de Rafal ha multado a varias mujeres». El Alcalde de Rafal don Marín Salinas Valero ha multado a varias mujeres de aquel pueblo por ostentar públicamente en el pecho lazos con los colores de la antigua bandera nacional las perjudicadas han enviado al ex presado señor la siguiente carta. Rafal 20 Junio de 1932: Señor don Marín Salinas. Muy señor nuestro: Con el fin de cumplimentar las multas impuestas por el señor Gobernador Civil, por infracción denunciada etcétera, etc.

Por lo que me creo en el deber de aclarar lo comunicado de haber por ignorancia o por malicia, dice que el alcalde ha multado, contradiciéndose después diciendo que el que ha impuesto las multas ha sido el señor Gobernador, por infracción denunciada por la Alcaldía de esta localidad. Esto es lo cierto; varios vecinos de este pueblo denunciaron a mi autoridad las infracciones de las vecinas multadas y en cumplimiento fiel de mi cometido, trasladé a mi superior geográfico lo denunciado. Esto es y no otra cosa la verdad de lo ocurrido sobre este punto del contenido de la carta de las dichas mujeres multadas.

En cuanto a lo que afecta a los 32 años que en etapas liberales anteriores he desempeñado el mismo cargo que hoy ostento de alcalde de este pueblo me honra mucho confirmarlo porque siempre fué con una absoluta mayoría y parecer unánime de todos los señores concejales; lo que no es cierto, es, lo que las dichas vecinas denunciadas indican de mi filiación upetista pues fué todo lo contrario como público y notorio es, no solo en este vecindario, si no en toda la provincia que por no ser simpaticante de la dicha U. P., fué el único de los de este PUEBLO perseguido con ensañamiento cruel.

Reconozco también como cierto que fué alcalde con los gobiernos Berenguer y Aznar debido a ser uno de los mayores contribuyentes y correspondirme por derecho propio y ser por unanimidad elegido por todos los componentes de este Ayuntamiento.

Y sobre lo que los ya repetidos denunciantes firmantes dicen en el último párrafo de la carta, que conocen muy bien mi acendrado amor al régimen caído, deduzco, que no deben ser de este Pueblo los inspiradores o autores de la tan repetida carta que tan mal informados están, pues lo que verdaderamente siento por aquél régimen derrocado no es amor, es un odio enconado contra todos los indocumentados de aquel régimen, odio en el que descenderé a la tumba.

MARTIN SALINAS

Lea usted El Luchador

AMER PICON APERITIVO UNIVERSAL

a base de naranjas y quina. Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

¿Quién mandará en su casa este Invierno?

No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción

IDEAL CLASSIC

FOLLETOS GRATIS

Miguel García Gisbert
Ingeniero ALCOY

Representante en Alicante
Adolfo Grünebaum
Dr Gadea, 18

Cartera de Sociedad

Esta noche sale para Madrid nuestro distinguido amigo y paisano don Vicente Agulló Asensi, capitán de corbeta,

—Se alquila piso principal con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo. Water para el servicio, precio ciento cinco pesetas mensuales. Razón: Maisonave 22, teléfono 1976.

—Está enferma la distinguida esposa de nuestro amigo el concejal y comerciante don Agustín Mora.

—A Villena marchó el prestigioso comerciante y estimado amigo nuestro, don Cristóbal Amorós Cerdán.

—A Argel, el comerciante en vinos don Pascual Sempere.

—Alquilase casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—AMA DE CRIA se ofrece. Leche fresca y primeriza.

Razón en esta Administración.

—Regresó a Madrid el alumno de la Escuela de ingenieros don Rafael Blasco Ballesteros.

—Está en Alicante el médico de Jijona don José Carretero Soler.

—Después de brillantísimos exámenes, han regresado de Madrid las encantadoras señoritas Mari y Amelita Olmos, hijas de nuestro particular amigo, el industrial don Rafael Olmos.

—Marchó a Albacete el presidente de aquella Audiencia provincial, don Juan Antonio Moniesinos.

—Ya restablecido de la dolencia que le aquejaba hemos tenido el gusto de saludar hoy en nuestra redacción a nuestro estimado amigo don Juan Sevilla, alcalde de San Juan de Alicante.

—Ayer estuyeron en esta nuestros amigos de Guardamar, don Manuel Ruso Manzanaro y don José Jimenez.

Su radio es inocente, la culpa es de las volutas.

Si quiere oír claro y bien instale las volutas ARCTURUS.

ARCTURUS

Las famosas volutas azules para RADIO.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

EXPEDICIÓN DE FOLLETOS GRATIS. Sección de Radio, 11. Valencia - Madrid - Sevilla - Barcelona - La Coruña.

CALZADO de LONA con PISO de GOMA

HOOD

De Manufactura Americana. — El mejor y más cómodo para PLAYA, CAMPO y SPORT

Exigida la marca **HOOD**

Premiada con Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona.

Agente Exclusivo y Depósito:
PEDRO NOGUÉS
Droguería y Veladero, núm. 15
SANTANDER

¡¡Son 2.500 pesetas

DE PREMIOS EN METALICO!!

Y EL CONCURSO DE CARTAS SOBRE NEUMATICOS GOODYEAR

TERMINA EL 7 DE JULIO PROXIMO

HOY MISMO

PIDA EL BOLETIN A LA CASA

ARQUES Y BONMATI LDA.

CONCESIONARIOS DE LOS AUTOMOVILES Y CAMIONES

CHEVROLET

P. Gabriel Miró, 5 ALICANTE

Cierre de un ciclo de conferencias en la Cruz Roja

El sábado último en la noche tuvo efecto en la casa-brigada de los camilleros, la última de las conferencias culturales de divulgación científica que con tanta brillantez han venido teniendo lugar y de cuyos actos hemos dado cuenta dada su importancia educativa.

Para desarrollar el tema «La Cruz Roja en sus relaciones con la Sanidad» ocupó la tribuna el culto y prestigioso Inspector de Sanidad de esta provincia doctor don Emilio Ferragut.

Antes de empezar este su interesante disertación, el Presidente de este Comité local, dirigió unas ligeras palabras llenas de sinceridad a los concurrentes que por completo, llenaban el local, entre los que figuraban muchos médicos a mas de los que pertenecen a la Institución, y en particular a la prensa que no ha regateado su valiosa cooperación a los altos fines sociales, anunciando que terminaría aquel acto, con la entrega a quienes las había obtenido de las medallas conmemorativa que perpetua el recuerdo de fecha tan gloriosa como la del nacimiento del ilustre genebrino, fundador de la Cruz Roja, Duñant.

Seguidamente el conferenciante, con suma elocuencia, y en tono familiar, para la mas fácil comprensión de los modestos camilleros, a quienes dedicaba su interesante y amena charla habló de la importancia de la misión humanitaria que les está confiada y que tanto bien proporciona a los semejantes a quienes se ocurre en casos de calamidades públicas, epidemias y otros peligros, extendiéndose en consideraciones muy afinadas en este importante punto de su peroración, exhortándoles a que ayuden a la Sanidad oficial contribuyendo a la profilaxis en general, con sus predicaciones y activa colaboración.

Terminó con un elocuente y sentido párrafo, estimulándoles en su labor poniendo de relieve el altruismo de los camilleros, elementos humildes pero muy necesarios a la realización de los fines que tan desinteresadamente practica la Cruz Roja.

Al terminar el doctor Ferragut, tan interesante como brillante charla, escuchó tan justos aplausos como efusivas felicitaciones, de todos los presentes, y muy especialmente de los señores del Comité local.

Puso fin al acto, que tanta brillantez y lucimiento tuvo, la imposición a los camilleros de las recompensas a que en un principio citamos, y que correspondieron por méritos alcanzados.

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en Plaza Gabriel Miró 18, 1. (Antes Isabel II)

BOXEO

Heuser conquista el campeonato de Europa de los medios frerres al vencer a Martínez de Alfara por K. O. al primer round

Heuser, un hombre y un record, frente a Martínez de Alfara, un campeón nacional que pretendía recuperarse. El hombre y el record impresionante, letanía del K. O. pudo con el campeón español.

El púgil germano que impresionó de manera grande en sus entrenamientos, confirmó el sábado su merecida victoria, con facilidad absoluta en dos minutos, sobre el «Tigre de Alfara», que solamente es tigre, para los suyos, pero para los demás españoles ¡no! porque hay otros hombres con más posibilidades, para recorrer líneas extranjeras, y españolas.

La pelea cumbre de la noche fué, precedida de una espera harto emocional, suben al ring los dos púgiles, y nos parecen los minutos siglos, fotografías, esperas y de pronto el gong. Heuser se lanzó a fondo sobre Martínez, y le castigó los flancos. Cuerpo a cuerpo breve al minuto y medio de la pelea un directo disparado con la derecha formidable del germano, alcanza al valenciano en la barbilla y le derriba por la cuenta de seis.

El público está impresionado. Martínez se levanta; pero el germano se lanza dispuesto a no dejarle reponer.

Heuser vuelve a alcanzar el mentón de Martínez, esta vez con una contra formidable seguida de un «supercut» y el «Tigre» se desploma vencido hasta que suena el «gong».

El K. O. ha sido impresionante para todos los que allí estábamos congregados, y el público tarda un momento en reaccionar de la sorpresa.

Mientras el vencido es retirado a su rincón, Heuser corre, salta, abraza, de la alegría, por el cuadrilátero y su atlético cuerpo se comba en una reverencia para corresponder a la airada ovación, unánime, que el público le tributa como premio a su hazaña.

Como pelea final se presentó el arrojado Ars, una primera figura del boxeo mundial, frente al francés Touvenin. Al español le bastaron tres rounds para deshacerse del galo, le derribó de un formidable derechazo.

Los demás combates tuvieron los siguientes resultados:

Redó, valenciano, venció a los puntos a Kid Cataluña.

Félix Gómez hizo abandonar al tercer round a Matamoros después de una pelea vistosa y bonita.

Un combate también formidable fué el que hicieron Rimbau y Tach Domínguez, se le adjudicó la victoria al español, fueron premiados con una honda ovación.

Kito II

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1 entre Puelo, Alicante.

Fogueres de San Chuan

Les fogueres y la Prensa

La Comisión Gestora de los Fogueres de San Chuan, sin embargo de haberse dirigido particularmente a cada publicación, se complace en hacer público su agradecimiento a las publicaciones madrileñas «Estampa», «Luz», «Crónica», «Ahora», «Blanco y Negro», «A. B. C.», «La Libertad», «Heraldo de Madrid», «El Sol», «El Liberal», y en general a cuantos semanarios y diarios de Madrid, han publicado, con motivo de nuestra fiesta, informaciones y propaganda de ella.

Igualmente quiere agradecer a la prensa local, «Diario de Alicante», «El Luchador», «El Tío Cuc», «El Día», «El Correo», «La Razón», «El Defensor de Alicante», su apoyo moral a la fiesta, enalteciendo el trabajo abrumador que las Comisiones de hogueras han realizado por la magnificencia de la fiesta.

Por la Comisión Gestora, El Presidente.

El Comercio y la Bellea del Foc

También la Comisión Gestora de Fogueres de San Chuan, quiere agradecer públicamente a los Comercios Almacenes La Rambla, Eva Sabater (modista), Almacenes La Porra, La cinta de Oro, Nuevo Louvre, Perfumería La Camelia, Mercería Redóifo, Zapatería La M. D. da, Obdulia Francés, Viuda de Benaventi, Alfredo Boix, La Ciudad de Roma, Soriano y Cerdán, y Gantales Bañón, los obsequios entregados para reunir el equipo que se ha ofrecido a la Bellea del Foc, regalos que gestionó el que fué coorganizador del Concurso de bellezas, señor Guillé.

La Comisión Gestora al reiterar su gratitud a los citados comercios, confía en que el resultado magnífico de las fiestas pasadas habrá satisfecho a quienes coadyuvaron con tanto cariño y altruismo moral y material a ella.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar. Cafe
Paseo de los Mártires
ALICANTE

Lea El Luchador



Exquisito Vermont
Marcial Samper
El mejor Vermouth según los inteligentes
Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS

Patronato Nacional del Turismo

Vuelta a Galicia

Dicha excursión, que durará 15 días, se verificará en magníficos coches pullman, con asientos butacas no viajando de noche. Siendo limitado el número de plazas, una vez cubierto éste se cerrará la inscripción.

Itinerario: Madrid, Salamanca, Zamora, Verín, Orense, Vigo, Pontevedra, Villagarcía, Santiago, Coruña, Ferrol, Vivero, Ribadeo, Lugo, Astorga, Benavente, Medina, Madrid.

Salida de Madrid: el día 31 de julio.

Llegada a Madrid: el día 14 de agosto.

Plazo de inscripción: hasta el 20 de julio.

Precio de la excursión: (incluyendo viaje, alojamiento, comidas, visita de monumentos, excursiones radiales y marítimas, festejos, etc. etc.): 400 pesetas, (cuatrocientas pesetas).

Las inscripciones deberán hacerse en la Sección de Turismo del Lar Gallego de Madrid, calle de Mariana Pineda número 5, (teléfono 14961), de ocho a diez de la noche.

Lea El Luchador

La Foguera de los Hoteleros

Ayer oímos esta idea que queremos lanzar a la publicidad por si encuentra apoyo y es viable llevarla a feliz éxito. Se decía en un café que es extraño que en ningún año de hogueras se haya instado ninguna en el Paseo de los Mártires, el paseo alicantino por antonomasia, el más amado de los indígenas, y, sin embargo, el más olvidado, en las fiestas de los fogueres.

Alguien hablaba de crear una comisión de hoteleros y cafeteros vecinos del Paseo de los Mártires, para conseguir la «foguera de los hoteleros» que podría instalarse en el paseo de coches de dicho paseo, utilizando el sistema de tunel, ya triunfante dos veces en la Rambla.

Es verdad ese olvido en que hemos tenido al Paseo de los Mártires. Nunca se ha pensado en instalar ahí foguera. Y ahora que el entusiasmo por la fiesta es tremendo, brídamos esa idea recogida ayer en un café, para que los hoteleros y cafeteros la hagan suya y la consigan realidad.

De Cinematografía

Próximamente, todos los viernes se representarán en el Central Cinema películas de avanzada científica, de la Proa Filmófono.

Entre las más principales se encuentran «Carbón», «El tren de los suicidas», «El acorazado Potemkin» y «Viva la libertad», todas estas dirigidas por el famoso director Rene Clair.

Estas películas han batido el record en carteleras y la Prensa de todo el mundo ha hablado de estas producciones.

Por lo que este verano los amantes del Séptimo arte quedarán complacidos en extremo.

IDEAL CINEMA
Mañana se representarán en este bello local las famosas películas «Buenas Noticias» y «Calaveras», que en la temporada pasada obtuvieron un gran éxito.

Recomendamos a nuestros lectores, admiñen estas películas y quedarán complacidos.

R. A. M. Y.

EXTRAVIO

Quien haya perdido un carnet de identidad francés, puede reclamarlo al soldado Helenio Benitez, de las Plana Mayor del regimiento de línea número 4.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2°.

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
MARIZ-GARGANTA-OJOS
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SOMBREROS
Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines.
Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferrería de Mora)

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 45

SE OPRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.
Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patio y habitaciones.
Imitaciones a piedras lacrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Gaidiós, 17, 2°

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Línea de automoviles

ELCHE - ALICANTE
SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
7	7

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.

Lea usted

El Luchador

Abelardo Chapuli Galán

Aquilar de bocoyes vacíos

Un magnifico traje de señora en Fular seda de 4 metros por 8 pesetas en
La Alegria de la Huerta
BAILEN, 9

Lea El Luchador
Pensión. Alicantina
BARCELON
Ronda Universida, 4 principal
Teléfono 16,921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
VICENTE LLORET

Consolatrix.
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO... PON COCINA DE GAS

Pensión URZAY
EN EL MEJOR SITIO DE MADRID
Avenida de Eduardo Dato, 27-GRAN VIA
TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Ascensor :—: Baño :—: Agua corriente :
Cocina excelente :—: Teléfono 11921 :—: Autos
PENSION DESDE 10 PTAS.

Muy interesante
Zapatos para caballero, especiales para esta casa a 1350 par Además en cosido GOODYEAR 1° AUTENTICOS GARANTIZADOS a 18 pesetas par.
En calzados para señora y niños en esta su casa SAGASTA, 16 (CASA HUESCA) encontrará los mejores modelos y los precios más económicos

BLENORRAGIA
(PURGACIONES)
Se curan radicalmente por crónicas que sean usando
SELLOS PROVOC
De venta en todas las Farmacias

Hotel Monleón
(antes Pensión Monthega)
Teléfono número 2355
Espaciosas habitaciones exteriores :—: Cuarto de baño :—: Gran confort
Cocina de primer orden :—: Precios económicos :—: Cubiertos desde 4 pesetas :— El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación.
Calle Villegas, número 2.—Alicante

Ideal
—: PARA HOY :—
Buenas noticias
Sección de 4 20 en adelante

Vidrios - Lunas - Marcos
—:—:—
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVERA
BAILEN, 23 y 25
ALICANTE
Frente a la Pasada «La Unión»

Café «Levante»
PROPIETARIO FRANCISCO TORRES
Recientemente instalado
Especialidad en helados de toda clase
HORCHATA LIQUIDA
Licores de marca acreditada, bocadillos
Mariscos, Café exprés
Cervezas de varias marcas
Paseo de los Mártires, 21 ALICANTE

ACADEMIA RODRIGO
Oposiciones—Carreras especiales
Comercio—idiomas
Mayor, 28
ALICANTE

Escuela Modelo
EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y completo. :—: Clases al aire libre :—
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
FRANCS :—: DIBUJO :—: MUSICA :—: GIMNASIA
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR. GABINETE DE FISICA
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

LA SINNOMBRE
CABARET SELECTO
Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4
Tarde 5'30 PRESENTA Noche 10'30
HOY gran éxito de
CONCHITA LOPEZ
Bailarina española
Grandioso éxito de
JEANETTE MONGAY
VEDETTE
del Casino de Paris
ISABELITA IMPERIO
Vedette
Intermedios de la Orquestina Moreno
20 Bailarinas de Salón 20
Reservado el derecho de admisión. Entrada por consumición